

中原中小企业成长指数出炉,是目前国内唯一的中小企业指数生态体系 高新区已成为河南资本战略高地

6月29日,在郑州高新区举行的资本力量会客厅启动仪式上,中原中小企业成长指数《郑州高新区科技金融发展白皮书(2018~2019)》正式对外公布。据介绍,这是目前国内唯一的中小企业指数生态体系。
记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



中原中小企业成长指数出炉

据了解,中原中小企业成长指数《郑州高新区科技金融发展白皮书(2018~2019)》是由郑州高新区管委会、北大深圳研究院、深港产学研基地等单位共同参与制定,并对外发布。

记者从现场获悉,该指数是基于“中小企业成长性评价指标体系”筛选出的高成长企业组合的综合评分,反映了郑州高新区中小企业成长性的综合指标,以2019年6月29日为基期,基期值定为1000,旨在为政策制定、服务导入、金融资源对接提供优质标的。

据悉,入指企业还可享受配套的金字塔型科技金融服务包,即“基础服务+债权支持+股权支持+入指推荐+定制服务”。其中,基础服务指法律、财务、专利、人才等企业服务;债权支持指高新区科技金融产品体系的贷款支持;股权支持指协助企业对接风险投资机构;入指推荐指企业进

高新区已成为河南资本战略高地

据介绍,郑州高新区是2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区。经过30年耕耘积累,郑州高新区在高端创新资源集聚、创新孵化培育体系建设、知识产权培育服务、上市挂牌企业助推引领的科创金融体系等方面集聚了较强的发展优势,成为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地。

对于近年来郑州高新区扶持创新型企业发展成果,郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭亮出了一系列成绩单——“截至2018年底,郑州高新区拥有各类金融机构114家,其中,股权投资和资产管理类金融机构61家,管理资金总规模超过700亿元。中原证券、国泰君安等40家创新类券商及50余家审计、法律机构入驻,汇聚了盈富泰克、达晨创投、深创投、河南投资集团等知名投资机构,搭建了挂牌公司服务协会、全景河南路演中心等服务平台。2018年创投机构为区内企业投资金额同比增长355%。”

入北京大学中小企业成长指数,获得免费高层培训、风投对接、共同投资机会;定制化服务指对优质企业的VIP服务。

“指数所对应的评估评价系统,不是一个简单的撮合平台,而是集股权、债权、人才生态体系构建的综合系统;不是单纯服务于某个产业部门,而是从全区的产业规划层面设计的综合系统;不是一个单一的资源导入,而是从政府、市场、金融机构多维度资源整合的综合系统。”北大深圳研究院金融创新中心主任王家昌说,指数的发布是前期成果的展示,也标志着后续更多工作的开始。

北大深圳研究院金融创新中心主任王家昌表示,这个指数配套了一系列政策与服务资源的生态体系,有助于为政府精准施策提供参考,有助于为金融机构提供优质标的,有助于解决企业融资问题。

现在郑州高新区已经成为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地。对于未来,王新亭表示郑州高新区将着力打造资本力量品牌,开放整合区内区外科创金融供需资源,线上线下同步,将小而散的杂货铺转变为“大的专卖店+全的百货店”,汇聚关注郑州高新、来到郑州高新、入驻郑州高新的专家、投行、机构等资本要素的核心力量,提高资源的配置效率。

本次峰会发布的《郑州高新区科技金融发展白皮书》,上线启动郑州高新区中原中小企业成长指数。郑州高新区将聚焦区内10家上市公司、75家新三板企业、242家四板企业、564家高新技术企业、1380家备案科技型中小企业和开放的中原中小企业成长指数入指企业,以及区内瞪羚计划、独角兽计划重点培育企业,加大证券、基金等金融资本的支持力度,全力打造支撑千亿级世界一流高科技园区建设的开放包容的科创金融中心。

峰会大咖谈

中国社科院委员 金碚 资本和创新的关系是最佳合伙人 河南要抢占区域经济竞争的制高点

“创新撬动资本,资本赋能创新,两者的关系是最佳合伙人。”6月29日,“资本力量会客厅”启动仪式暨河南高新企业科创板上市发展峰会上,中国社科院学部委员、中国区域经济学学会会长金碚接受采访时表示。

金碚用第一次工业革命的两个重要人物——詹姆斯·瓦特和马修·博尔顿的关系来说明自己的观点。“詹姆斯·瓦特发明了蒸汽机,却没有资金制造和推广;马修·博尔顿提供了设备、资金以及技术上的支持,让蒸汽机产生了真正的实用价值。”

在金碚看来,正是创新和资本的相辅相成,使得人类进入了“蒸汽时代”,为一系列精密加工的革新提供了可能,促使蒸汽火车、蒸汽轮船很快相继问世。而放在当下去理解,创新和资本一旦擦出火花,有利于振兴实体经济,推动制造业高质量发展。

金碚籍贯为江苏吴江,但他又称自己是半个“新河南人”。2018年,他受聘为郑州大学商学院院长,在产业经济学和企业理论等领域发力,为郑州大学建设“一流大学”重点高校贡献智慧。

如何让资本在经济领域的投资更有效率?这是金碚持续关注的课题。



他告诉记者,河南经济总量已经超过4.8万亿元,即将迈入5万亿俱乐部。既要实现经济结构转型升级,又要保持较高速增长,“换挡不失速”需要借助金融资本和实体经济的结合,来实现创新发展。

金碚建议,创新是引领高质量发展的第一动力,资本是助推高质量发展的重要力量。河南要用更加开放的思维,主动融入新一轮科技和产业革命,加快数字化、网络化、智能化技术在各领域的应用,让资本和创新这对最佳合伙人发挥各自优势,推动制造业发展质量变革、效率变革、动力变革,抢占区域经济竞争的制高点。

河南省政协经济委员会主任 孙新雷 补齐河南资本市场短板 需要注重这三方面

6月29日,在郑州高新区举行的资本力量会客厅启动仪式暨河南高新企业科创板上市发展峰会现场,政协第十二届河南省委员会经济委员会主任孙新雷表示,举办资本力量会客厅应该注重“三个着”,即着眼于现实,着眼于未来,着力于企业。

对着眼于现实,孙新雷表示,不管是郑州还是整个河南省,金融依然是经济社会发展的短板,资本市场更是短板中的短板。截至目前,河南省拥有境内外上市企业仅110多家,境内上市企业也只有80家;河南企业债券市场融资总量也仅有1700多亿,而全国总量则达到几十万亿;河南省的基金业发展滞后,而且大部分都集聚于郑州。

对于着眼于未来,孙新雷表示:“未来区域之间经济发展的竞争,主要是中心城市之间的竞争,而中心城市之间的竞争主要是高新技术产业引导能力的竞争”。他认为,在高新技术产业的发展当中有两个条件,必要的条件是人才,但是光有人也是不行的。

经过深入的调研,他发现一个现



象,河南很多院校和机构科研成果大多数滞留在实验室中,有很多很有市场的研究成果、设想和技术,却无法进入到市场中。

孙新雷认为,“其原因就在于河南的资本市场力量薄弱,有效助推高新技术产业发展、放大创新成果的基金业非常落后,创新及其高新技术产业、高新技术企业快速成长的充分条件就是资本力量,要解决河南快速发展和高质量发展问题必须要借助于资本市场力量”。